


ARGUMENT:
Educaţia nu este numai tehnică sau ştiinţă; mai presus de orice ea este artă. Pe drumul devenirii

ei ca artă, educaţia este mai întâi o tehnică ce se învață prin ucenicie. Pentru statutul de artă educaţia
are nevoie de educatori creativi care pun suflet în munca lor cu elevii, care se dăruiesc total operei pe
care o săvârşesc asemeni unui creator... Cu această condiţie profesia de educator ocupă rangul cel mai
înalt al ocupaţiilor omeneşti.

A te ridica pururea conştient la înălţimea acestui rang înseamnă a aşeza mereu educaţia între
ştiinţă şi artă, iar acest lucru cere dragoste, pricepere, ştiinţă, judecată limpede, talent, spirit creator
şi ... artă.

Ediţiile anterioare ale proiectului educațional, „Educaţia între ştiinţă şi artă”, s-au bucurat de
succes  şi  de  o  bună  participare  a  colegilor  din  zonă,  ceea  ce  ne-a  motivat  să  credem  că,  prin
propunerea  unei  teme  ofertante  cum este  cea  a  educației,  vom provoca  şi  alte  cadre  didactice  să
participe la activităţile inițiate de noi. Această temă oferă elevilor posibilitatea să-şi exerseze abilităţile
plastice  şi  literare  realizând lucrări  proprii  care să  le  pună în  valoare  creativitatea,  dar și  talentul
artistic, în cadrul concursului de interpretare. 

Așezând  în  centrul  actului  instructiv-educativ  copilul,  fiecare  cadru  didactic  desfăşoară
activităţi comune cu alte instituţii, implicând membri ai comunităţii locale sau familiile elevilor, și de
aceea, tocmai aceste acţiuni vor fi mediatizate prin intermediul simpozionului şi vor deveni exemple
de bună-practică pentru toți participanții. 

ECHIPA DE PROIECT:
Echipa de management: 

 profesor VASILE GAMAN, director al Şcolii Gimnaziale „Arhimandrit Chiriac Nicolau”
Vînători-Neamţ

 profesor LUMINIŢA JÎJÎIE, responsabil CEAC, Şcoala Gimnazială „Arhimandrit Chiriac
Nicolau”  Vînători-Neamţ                  

 profesor  ELENA  PETRARIU,  responsabil  proiecte  și  programe,  Şcoala  Gimnazială
„Arhimandrit Chiriac Nicolau” Vînători-Neamţ 

Echipa de coordonare şi organizare:
 prof. înv. primar ELENA-IULIA BORŞ-HUMULESCU
 prof. înv. primar MARGARETA URZICĂ 
 profesor ELISABETA GABOR
 profesor ROXANA-MARIA ADIACONIȚEI

Colaboratori:
 învăţătoare FLORENTINA ACSINTE
 prof. înv. primar MARINELA ALISTAR
  învăţătoare ELENA ANDRUŞCĂ
 prof. înv. primar ADINA BRÎNZEI
 învăţătoare ANGELICA IAŢEŞEN
 prof. înv. primar ROXANA MĂRIEAN-ȘCHIOPU
 învăţătoare MARIA ZAHARIA
 prof. înv. primar RAMONA-DENISA APOSTOL

OBIECTIV GENERAL:
Creşterea  calităţii  educaţiei  şi  dezvoltarea  relaţiilor  de  comunicare  şi  cooperare  la  nivel

regional, prin implicarea elevilor şi cadrelor didactice în realizarea de materiale/ proiecte cu caracter
practic-aplicativ care contribuie la stimularea creativităţii, dezvoltarea gândirii creatoare, cultivarea şi
dezvoltarea spiritului de competiţie; identificarea, stimularea şi valorificarea potenţialului artistic al
elevilor prin realizarea unor lucrări originale pe tema dată.



OBIECTIVE SPECIFICE: 
 Facilitarea accesului pentru toţi elevii şi cadrele didactice din învăţământul preuniversitar

la  promovarea  şi  prezentarea  de  materiale  cu  caracter  practic-aplicativ,  punând  în
valoare potenţialul lor creator;

 Valorificarea  noilor  educaţii  în  formarea  personalităţii  elevilor,  pentru  dezvoltarea
abilităţilor de comunicare prin limbaj literar, plastic;

 Afirmarea potenţialului artistic al elevilor în interpretarea unor creaţii literare, dramatice,
muzicale;

 Asigurarea parteneriatului între elevi, părinţi şi cadre didactice;
 Dezvoltarea relaţiilor de parteneriat între unităţile şcolare.

ACTIVITĂŢI: 
Proiectul  „Educaţia  între  ştiinţă  şi  artă” se  adresează  preşcolarilor,  elevilor,  cadrelor

didactice interesate şi se va desfăşura în două etape:
I. Concursul regional „Educaţia prin artă”

1) Secţiunea  1.1.  –  concurs  de  creaţie  literară  (poezie  şi  proză),  adresat  elevilor  din
învăţământul primar şi gimnazial; 

2) Secţiunea 1.2. – concurs de creație plastică (picturi, colaje,  desene, grafică), adresat
elevilor din învăţământul preșcolar, primar şi gimnazial;  

3) Secţiunea  1.3.  – spectacol-concurs de interpretare,  adresat  elevilor  din învăţământul
preşcolar, primar şi gimnazial;

II. Simpozionul regional „Educație pentru fiecare copil”   – sesiune de comunicări  ştiinţifice,
adresată cadrelor didactice din învățământul preuniversitar.

GRAFIC ACTIVITĂŢI:
1. Lansarea  oficială  a  proiectului  în  cadrul  comisiilor  metodice  din  şcolile  participante  şi  prin

postarea acestuia pe www.isjneamt.ro , www.ccdneamt.ro , www.didactic.ro pe data de 6 ianuarie
2014;

2. Înscrierea participanţilor, primirea fişelor de înscriere şi a lucrărilor ce participă la prima etapă a
proiectului, în perioada 3 – 21 februarie 2014;

3. Centralizarea lucrărilor participante la concursul de creaţie literară şi jurizarea acestora: 24 – 28
februarie 2014;
4. Organizarea expoziţiei şi a concursului de artă plastică, jurizarea lucrărilor: 24 – 28 februarie
2014;

5. Spectacol – concurs de interpretare, pe secţiuni: 1 martie 2014;
6. Înscrierea participanţilor, primirea fişelor de înscriere şi a lucrărilor ce participă la a doua etapă a

proiectului, în perioada 3 februarie – 23 mai 2014;
7. Simpozionul “Educație pentru fiecare copil”:  5 iunie 2014;
8. Evaluarea şi premierea lucrărilor, trimiterea diplomelor şi diseminarea proiectului: 1 martie – 30

iunie 2014.
 

REGULAMENT DE PARTICIPARE: 

PENTRU PRIMA ETAPĂ A PROIECTULUI
CONCURSUL REGIONAL „EDUCAŢIA PRIN ARTĂ”

Înscrierea elevilor  şi  a  cadrelor  didactice  participante  se  face  în  perioada  3.02.2014  –
21.02.2014, prin  completarea fişei de înscriere (Anexa 2)  și trimiterea acesteia  în plic, împreună cu
lucrările plastice și literare înscrise în concurs.



Secţiunea 1.1 – concurs de creaţii literare – adresat elevilor din clasele I-VIII 
Creaţiile literare trebuie să respecte tema „Educaţia” (realizată în familie sau în școală, moral-

civică,  estetică,  noile  tipuri  de educație:  religioasă,  rutieră,  pentru mediu,  pentru viața  de familie,
pentru  democrație  etc.)  şi  vor  fi  redactate  de  către  elevul  participant  (scriere  de  mână  sau
tehnoredactare),   respectând cerinţele unei compuneri/ poezii. Sub titlul creaţiei literare, se vor preciza
datele de identificare ale elevului şi numele cadrului didactic îndrumător, după modelul următor:

•• numele şi prenumele elevului
•• clasa, şcoala, localitatea, judeţul
•• numele şi prenumele cadrului didactic îndrumător

Lucrările trimise vor fi corectate şi avizate de către îndrumător, astfel încât responsabilitatea
pentru originalitatea şi corectitudinea creaţiilor  revine acestora.  Vor fi premiate  lucrările  originale,
conform vârstei elevilor, punctându-se: respectarea temei şi a normelor de ortografie şi punctuaţie,
încadrare în pagină, scrisul citeţ, creativitatea. 

Termenul limită pentru trimiterea lucrărilor participante la secţiunea 1.1 este 21 februarie 2014
(data poştei). 

Secţiunea  1.2  –  concurs  de  creaţie  plastică  -  adresat  preşcolarilor  şi  elevilor  din
învățământul primar și gimnazial

Creaţiile plastice vor respecta tema „Educaţia” (realizată în familie sau în școală, moral-civică,
estetică,  noile  tipuri  de  educație:  religioasă,  rutieră,  pentru  mediu,  pentru viața  de  familie,  pentru
democrație etc.)  şi vor fi realizate în tehnică de lucru la alegere  (desen, pictură, colaj, grafică), pe
format A4, suport carton/hârtie. Pe verso, în partea dreaptă jos, se va lipi eticheta:

••  titlul lucrării
•• numele şi prenumele elevului
•• clasa
•• şcoala, localitatea, judeţul
•• numele şi prenumele cadrului didactic îndrumător

Vor fi  acordate  premii  pe  subsecţiuni  şi  grupe  de  vârstă,  punctându-se:  respectarea  temei,
creativitatea şi originalitatea lucrărilor. 

Termenul limită pentru trimiterea lucrărilor participante la secţiunea 1.2 este  21 februarie 2014
(data poştei). 

Secţiunea 1.3  – spectacol–concurs de interpretare - adresat preşcolarilor şi elevilor din
învățământul preuniversitar

Proba din cadrul spectacolului – concurs va consta în susţinerea pe data de  1 martie  2013,
începând cu ora 10, la Şcoala Gimnazială Vînători-Neamţ, a unui moment artistic de maxim 10 minute
la alegerea îndrumătorului (de exemplu: recitare, artă dramatică, interpretare muzică uşoară/ populară/
instrumentală, dans modern/ popular/ tematic etc). 

Cadrele didactice din zonă care doresc să participe în mod direct la spectacolul-concurs, vor
trimite o fişă de înscriere (Anexa 2), prin e-mail, prin poștă – în plic, sau direct la secretariatul școlii.
Persoanele interesate, dar care nu pot participa direct, pot înregistra şi expedia pe suport electronic
(CD/DVD) prin poştă,  împreună cu fișa de înscriere,  sau ca ataşament  pe e-mail,  până la data de
23.02.2014 proba artistică pregătită  (audio sau video);  extensiile acceptate pentru video sunt:  .avi,
.mp4 sau .mpeg. În cazul în care fişierele nu pot fi ataşate e-mail-ului, va rugăm să ne contactaţi, spre
a vă îndruma spre alte metode de trimitere a fişierelor. 

Vor  fi  acordate  premii  pe  subsecţiuni  şi  grupe  de  vârstă,  punctându-se:  creativitatea,
originalitatea şi corectitudinea interpretărilor. 

Termenul limită pentru expedierea lucrărilor participante la secţiunea 1.3 este 21 februarie 2014. 



ALTE PRECIZĂRI:
Fiecare  cadru  didactic  poate  participa  la  prima  etapă  a  proiectului,  Concursul  regional

„Educaţia prin artă”, cu maxim 3 lucrări pentru fiecare secţiune (1.1, 1.2, 1.3), taxa de participare
fiind de 3 lei / lucrare/ moment artistic.

În  plicul  cu  lucrările  elevilor  (ce  participă  la  etapa  I  a  proiectului  –  Concursul  regional
„Educaţia prin artă”) se va pune acordul de parteneriat (Anexa 1) în două exemplare,  completate,
înregistrate şi ştampilate de către unitatea dumneavoastră şcolară, fişa de înscriere (Anexa 2), un plic
A4 autoadresat şi timbrat corespunzător (necesar pentru expedierea diplomelor) şi taxa de participare.
Precizăm că un exemplar din acordul de parteneriat va fi returnat împreună cu diplomele.

Lucrările vor fi trimise prin poştă, respectând termenele date pentru fiecare etapă/ secţiune,
într-un plic A4, la următoarea adresă:

ŞCOALA GIMNAZIALĂ VÎNĂTORI-NEAMŢ
Strada Ştefan cel Mare, Nr. 198, Localitatea Vînători-Neamţ, Judeţul Neamţ, cod 617500

cu menţiunea „Pentru proiect”. 
Jurizarea se va face de către o echipă de cadre didactice de specialitate, pe secţiuni şi pe grupe

de vârstă, acordându-se premiile I, II, III, menţiuni şi diplome de participare pentru elevi.
Lucrările înscrise în concurs se vor păstra în portofoliile finale ale proiectului.
Cadrele didactice implicate în derularea proiectului prin coordonarea şi îndrumarea elevilor vor

primi adeverinţe de participare la proiect.
Lucrările primite nu se restituie. 
 

PENTRU A DOUA ETAPĂ A PROIECTULUI
SIMPOZIONUL REGIONAL „EDUCAȚIE PENTRU FIECARE COPIL”

Înscrierea cadrelor  didactice  participante se face în perioada  3.02.2014 – 23.05.2014,  prin
completarea  fişei  de înscriere(Anexa  3),  trimiterea  acesteia prin  poștă  și  expedierea  prin  e-mail  a
materialului pregătit. 

Tematica simpozionului – ”Educație pentru fiecare copil”. Acesta se va desfăşura pe data de 5
iunie  2014,  începând cu  orele  10,  la  Şcoala  Gimnazială  „Arhimandrit  Chiriac  Nicolau”  Vînători-
Neamţ, judeţul Neamţ.

Participarea la  această  etapă a proiectului  presupune realizarea  unor comunicări  (științifice,
metodice sau practice) prin care să se relateze o experienţă didactică proprie (o activitate deosebită
realizată la clasă sau în cadrul unor proiecte educative), subscrisă temei simpozionului. Acestea se vor
încadra între 1 şi 6 pagini format A4, respectând condiţiile de tehnoredactare:

- format Word 2003;
- A4, portrait, margini egale de 2 cm;
- obligatoriu - textul trebuie să conţină diacritice;
- distanţarea între rânduri să fie setată la 1;
- titlul va fi scris cu Times New Roman, 12, Bold, centrat;
- sub  titlu  se  vor  scrie  numele  şi  prenumele  autorului/  autorilor,  funcţia,   instituţia,

localitatea, judeţul (Times New Roman, 12, alineat dreapta);
- sub datele de identificare se scrie conţinutul lucrării (Times New Roman, 12, justify).

La sfârşit va fi consemnată bibliografia care a fost utilizată, fără a folosi note de subsol, antete
sau paginaţie. Articolele pot conţine însă imagini, grafice, tabele. 

Responsabilitatea pentru conţinutul articolelor publicate revine autorului/ autorilor.  
Pentru integrarea lucrărilor  în volumul cu ISBN al proiectului,  vă rugăm să le  trimiteţi  pe

adresa de e-mail proiecteducational@gmail.com. Taxa de publicare este 30 de lei de persoană, plătită
de fiecare autor/coautor al articolului (excepţie făcând cazurile soţ/soţie sau părinte/fiică/fiu) şi trimisă
prin mandat poştal pe numele: 

BORŞ-HUMULESCU IULIA
Str. Ştefan cel Mare nr. 198
Localitatea Vînători-Neamţ, judeţul Neamţ,



Cod 617500

Vă rugăm să respectaţi termenul limită - 23 mai 2014 - pentru expedierea electronică a lucrărilor
participante la această etapă a proiectului și expedierea prin poștă a plicurilor cu anexe. 

ALTE PRECIZĂRI:
În  plicul  cu  fişa  de  înscriere  (Anexa  3)  se  va  pune  un  plic  A4  autoadresat  şi  timbrat

corespunzător  (necesar  pentru  expedierea  diplomei,  a  adeverinței  și  a  publicației)  și  acordul  de
parteneriat  (Anexa  1) în două exemplare,  completate,  înregistrate  şi ştampilate de către unitatea
dumneavoastră şcolară. Precizăm că un exemplar din acordul de parteneriat va fi returnat împreună cu
diploma. 

Acesta va fi trimis la următoarea adresă:
ŞCOALA GIMNAZIALĂ VÎNĂTORI-NEAMŢ

Strada Ştefan cel Mare, Nr. 198, Localitatea Vînători-Neamţ, Judeţul Neamţ, cod 617500
cu menţiunea „Pentru proiect”. 

Cadrele  didactice  participante  la  simpozion vor primi diplome şi  adeverinţe  de publicare a
articolelor în volum înregistrat cu ISBN.

Orice informaţii suplimentare puteţi obţine contactându-ne la adresa de e-mail: 
proiecteducational@gmail.com sau la telefon 0753651153 (prof. înv. primar Iulia Borş-Humulescu)

mailto:proiecteducational@gmail.com

